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BR. 0002.XLVI.2013 
 

Protokół Nr XLVI/13 
z XLVI sesji Rady Gminy w Dziemianach 

odbytej w dniu 25 listopada 2013 r. 
 

 
 Posiedzenie odbyło się w Sali Posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83-425 

Dziemiany, ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 13:00 do godziny 14:20. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności 

stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu) oraz zaproszeni goście (załącznik nr 2 do protokołu). 

 

Przewodniczący obrad – Pan Krzysztof Rolbiecki 

Protokolant – Pani ElŜbieta Jenta 

 

Nieobecni: 

1. Pan  Kaszubowski Stanisław – nieobecność usprawiedliwiona 

2. Pan Kuczkowski Alojzy – nieobecność usprawiedliwiona 

3. Pan Rekowski Krzysztof – nieobecność usprawiedliwiona 

 

 
Ad. 1.  

Obrady XLVI sesji Rady Gminy w Dziemianach otworzył Przewodniczący Rady Gminy – 

Pan Krzysztof Rolbiecki witając zgromadzonych gości oraz Radnych Gminy. Następnie na 

podstawie listy obecności stwierdził, iŜ w obradach na 15 radnych uczestniczy 12, co stanowi 

kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.  

 
Ad. 2.  

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad, kierując zapytanie o propozycje zmian. 

Zmian do porządku obrad nie zgłoszono. W związku z powyŜszym po otwarciu sesji, co 

stanowiło pkt. 1 i przedstawieniu porządku obrad, co stanowiło pkt. 2 porządku obrad, 

ustalono porządek obrad sesji, który będzie obejmował: 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.  

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  

6. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy oraz Przewodniczących Komisji                       

o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami. 
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7. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:   

a) zmiany budŜetu gminy na 2013 r,  

b) uchwalenia „Rocznego Programu Współpracy Gminy Dziemiany z Organizacjami 

Pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 na 2014 rok, 

c) zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie 

ścieków, 

d) zaopiniowania projektu planu aglomeracji Dziemiany, 

e) wyraŜenia woli przystąpienia do opracowania i wdraŜania Planu gospodarki 

niskoemisyjnej. 

8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

9. Komunikaty i wolne wnioski.  

10. Zakończenie obrad. 

 

Ad. 3.  

Przewodniczący Rady ogłosił, Ŝe w związku z niewpłynięciem do niego w terminie 

określonym statutem Ŝadnych zastrzeŜeń do protokołu z poprzedniej XLV sesji, zgodnie                

z  § 61 ust. 1 statutu – Rada protokół przyjęła.  

Ad. 4  

Przewodniczący Rady powiedział, Ŝe na podstawie § 70 pkt. 5 nie złoŜono do 

Przewodniczącego Ŝadnych interpelacji w związku, z czym poprosił o zadawanie pytań. 

Radny Mariusz Falkowski - zapytał czy podjęto jakieś działania przy mostku w Kaliszu. 

Zapytał dlaczego światło w Kaliszu jest zapalane o 20 minut później niŜ w Dziemianach.  

Radny Andrzej Nakielski – zapytał, czy planuje się drobne  naprawy dróg śródpolnych                   

i śródleśnych .  

Radna Ewa Szulta – na prośbę kierownika Ośrodka Zdrowia zapytała o odpływ wody 

deszczowej, która spływa polbrukiem pomiędzy Ośrodkiem Zdrowia, a budynkiem 

rehabilitacji co powoduje oberwania skarpy znajdującej się przy jeziorze.  

Ad. 5 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – przedstawił informacje o międzysesyjnej działalności Wójta 

za okres od 28 października 2013 r. do 25 listopada 2013 r. Przekazał, iŜ w okresie tym trwały 

przygotowania projektu budŜetu na 2014 rok. Po przeanalizowaniu materiałów 

planistycznych i zweryfikowaniu w stosunku do moŜliwości budŜetowych przygotowano 

projekt budŜetu na 2014 rok, który został przedłoŜony do Rady Gminy  w ustawowym 

terminie. Następnie powiedział o realizowanych inwestycjach na terenie Gminy między 
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innymi o budowie świetlicy w Kaliszu, iŜ prace są wykonywane rytmicznie  i nie ma obaw, 

co do jakości tempa wykonywanych prac. Przekazał, iŜ na ukończeniu są roboty drogowe                 

w miejscowości Dziemiany, Kalisz, Piechowice i Trzebuń oraz Ŝe  wykonano zjazd przy 

cmentarzu w Dziemianach. Inwestycja budowy kanalizacji i wodociągu w Raduniu  jest na 

etapie odbioru, mają być przeprowadzone próby ciśnieniowe. Mieszkańcy Radunia zostaną 

poinformowani o moŜliwości podłączenia do sieci kanalizacyjnej oraz wodociągowej. 

Poinformował, iŜ w trakcie realizacji jest przedsięwzięcie dotyczące przełamywania barier 

dostępności do Internetu. Do placówek oświatowych  sprzęt został przekazany, natomiast               

z 50 rodzin, które mają otrzymać sprzęt komputerowy oraz sygnał do Internetu pozostało 24 

rodzin. Przebieg tej inwestycji równieŜ przebiega zgodnie z harmonogramem. Przekazał, iŜ w 

okresie między sesyjnym odbywał spotkanie poświęcone kolei, na którym przedstawiono 

plany rozciągnięcia kolei metropolitarnej, gdzie w kaŜdej z gmin byłby jeden przystanek 

szybkiej kolei. W naszej gminie zostały wskazane Dziemiany. Poinformował, iŜ podpisał 

umowę notarialną z agencją nieruchomości rolnych Skarbu Państwa. Umowa został 

podpisana na nasz wniosek, Skarb Państwa przekazał nieodpłatnie na rzecz Gminy działkę 

około tysiąca metrów kwadratowych w miejscowości Trzebuń. Powiedział, Ŝe odbył 

spotkanie poświęcone odnawialnym źródłom energii efektem tego spotkania jest projekt 

uchwały na dzisiejszej sesji. Przekazał, iŜ odbyło się Święto Niepodległości przygotowane 

przez Ośrodek Kultury oraz młodzieŜ szkolną z Kalisza. Nadmienił, iŜ wziął udział                       

w uroczystości odsłonięcia tablic w gminie Kościerzyna. Nasza Gmina jest równieŜ  przed 

instalacją tablic kaszubskich, przetarg wygrała firma z Białej Podlaskiej, projekt w 100% 

finansowany ze środków Ministerstwa Administracji i Cyfryzacji. Powiedział, iŜ uczestniczył 

w II Pomorskim Forum Edukacji w Gdańsku, uczestniczył równieŜ w spotkaniu, które  

poświęcone było  rozwojowi  mikroprzedsiębiorstw w Kościerzynie, w którym uczestniczyli 

przedstawiciele z Urzędu Pracy. Spotkanie miało charakter optymistyczny pokazujący, iŜ 

rynek pracy w Kościerzynie będzie chłonął nowych pracowników. Poruszono równieŜ temat 

ewentualnych potrzeb kadrowych powiatu bytowskiego, w którym firma Drutex zamierza 

zatrudnić 1200 pracowników. DuŜo mówiono o tzw. inkubatorze przedsiębiorczości, który w 

maju – czerwcu ma rozpocząć swoją działalność. Powiedział, iŜ Bak Spółdzielczy 

zorganizował spotkanie z byłem wicepremierem Panem profesorem Kołodko, który w swoim 

przedstawieniu charakteryzował perspektywy rozwoju ekonomiczne Polski na tle Europy 

Przekazał, iŜ podczas remontu dróg były demontowane płyty drogowe wysokogabarytowe, 

które zostały rozdysponowane w sołectwach. Przekazał, iŜ w pierwszej kolejności płyty te 
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będą instalowane na drogach wskazanych przez Radnych Gminy oraz sołtysów. Wykonawca 

określił wartość tych robót jako 20 zł za m2 połoŜenia.  

.  

Ad. 6. 

Przewodnicząca Komisji Kultury, Sportu i Promocji Joanna Turzyńska – przekazała, Ŝe 

komisja odbyła posiedzenie w dniu 21 listopada, na którym dokonano przyjęcia opinii                   

w sprawie projektu uchwały budŜetowej na 2014 rok oraz przygotowano plan pracy komisji  

na kolejny rok. ZłoŜono podziękowania Wójtowi oraz Skarbnik Gminy za pracę                           

w przygotowaniu projektu budŜetu.  

Przewodniczący Komisji Infrastruktury i BudŜetu Czesław Kierzk – powiedział, Ŝe komisja         

obradowała w dniu  20 listopada na którym pozytywnie zaopiniowała  taryfy dla zbiorowego 

zaopatrzenia wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków, które zostały przedstawione przez 

Pana R. Dorau. Zapoznano się z protestem mieszkańców Kalisza, który dotyczył wylewania 

gnojowicy. Komisja w tym przypadku doszła do przekonania, Ŝe nie naleŜało to do  działania 

komisji w związku, z czym nie wypracowano opinii. Komisja zapoznała się równieŜ                       

z pismem złoŜonym przez  Państwo Jana i Teresę Cybulskich z Gdańska, którzy wnioskowali 

o przekwalifikowanie działki turystycznej, rekreacyjnej na działkę budowlaną. Komisja 

wniosek w tej sprawie zaopiniowała negatywnie.  

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Mirosław Zabrocki – poinformował, iŜ komisja 

Rewizyjna w dniu 21 listopada przeprowadziła kontrolę inwestycji zakończonych w 2013 

roku, do jakich naleŜała ulica Potulicka oraz ścieŜka edukacyjna kaszubskie zioła. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – przekazał, Ŝe do Biura Rady wpłynęły 

pisma z urzędu pracy z informacją o stanie bezrobocia oraz wspomniane przez 

przewodniczącego Komisji Infrastruktury i BudŜetu pismo od Państwa Cybulskich jak 

równieŜ projekt budŜetu na 2014 rok, który został przekazany Radnym Rady Gminy. 

Przekazał, iŜ wstępnie sesje dotyczącą uchwalenia budŜetu na 2014 rok planuje się na 30 

grudnia 2013 roku.  

Ad. 7 

a) zmiany budŜetu gminy na 2013 rok 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy Anna Kryzel – powiedziała, iŜ został 

przedłoŜony nowy projekt uchwały w sprawie zmiany budŜetu, w wyniku potrzeby 

zwiększenia środków na stołówkę szkolną spowodowaną  uzyskaniem w ciągu roku 

ponadplanowych dochodów, które przeznacza się na wydatki związane z zakupem środków 

Ŝywnościowych w stołówce. Pozostałe zmiany dotyczą projektu internetowego                              
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w dziale 75095, gdzie zaistniała potrzeba przeniesienia wydatków z bieŜących na majątkowe, 

poniewaŜ pewne zakupy przekraczają kwotę 3.500 zł co nie jest zakupem bieŜący tylko 

inwestycyjnym. 

Radni nie podjęli  dyskusji nad tym projektem uchwały.  

Następnie Rada w głosowaniu 12 – „za”, 0 – „przeciw”, 0– „wstrzymujących się” – podjęła:  

 Uchwałę Nr XLVI/231/13 

w sprawie zmiany budŜetu gminy na 2013 rok 

 

b) uchwalenia „Rocznego Programu Współpracy Gminy Dziemiany                         

z Organizacjami Pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 

ust. 3 na 2014 rok, 

Projekt uchwały przedstawił Sekretarz Gminy Henryk Koliński  – powiedział, Ŝe art. 5  

ustawy o działalności  poŜytku publicznego i o wolontariacie nakłada na organ stanowiący 

jednostki samorządu terytorialnego obowiązek opracowania rocznego planu współpracy 

gminy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 w/w ustawy. 

Plan pracy przygotowywany jest corocznie termin opracowania jest do końca listopada na rok 

następny. Program odznacza kierunki i obszary realizacji wspólnych działań współpracy 

Gminy Dziemiany z organizacjami pozarządowymi jak równieŜ określa zadania jakie                       

w imieniu gminy mogą realizować organizacje pozarządowe.  

 

Radni nie podjęli  dyskusji nad tym projektem uchwały.  

Następnie Rada w głosowaniu 12 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” – podjęła:  

 Uchwałę Nr XLVI/232/13 

w sprawie uchwalenia „Rocznego Programu Współpracy Gminy Dziemiany                            

z Organizacjami Pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 na 

2014 rok 

 

c) zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe 

odprowadzanie ścieków, 

Projekt uchwały przedstawił kierownik referatu komunalnego Rafał Dorau – powiedział, iŜ 

corocznie Rada Gminy uchwala stawki taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę                            

i zbiorowego  odprowadzania ścieków. Wszystkie stawki zostały opracowane na podstawie 

trzech kwartałów. Zaproponowane stawki zostały podwyŜszone o inflację, natomiast przy 

wodzie dodano 2 pkt. procentowe w celu naprawy jednej ze studni w Dziemianach. Nowe 
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stawki planuje się na 2,50 netto dla wody , natomiast dla ścieków 5,05. Przekazał, Ŝe 

samofinansowanie występuje przy wodzie natomiast przy ściekach nie.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – poprosił o przedstawienie informacji jak kształtuje się to                    

w innych gminach. 

Rafał Dorau kierownik referatu komunalnego powiedział, iŜ większość gmin ustala stawki             

z dniem 1 stycznia, przy ściekach nasza  gmina jest trzecią gminą od góry, natomiast przy 

wodzie trochę poniŜej średniej.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – powiedział, iŜ topografia terenu ma wpływ na ponoszone 

koszty z tytułu odprowadzania ścieków.  

Przewodniczący Komisji Czesław Kierzk – przekazał, iŜ na 9 obecnych członków Komisji 8 

głosowało za przyjęciem propozycji przedstawionych przez kierownika referatu 

komunalnego.  

Radni nie podjęli dyskusji nad tym projektem uchwały.  

Następnie Rada w głosowaniu 9 – „za”, 1 – „przeciw”, 2 – „wstrzymujących się” – podjęła:  

 Uchwałę Nr XLVI/233/13 

w sprawie określenia wysokości stawki opłaty targowej na rok 2014 

 

d) zaopiniowania projektu planu aglomeracji Dziemiany 

Projekt uchwały przedstawiła podinspektor ds. ochrony środowiska Katarzyna Sprawka – 

powiedziała, iŜ projekt aglomeracji został wysłany do Urzędu Marszałkowskiego w celu 

zaopiniowania, następnie Sejmik Województwa w drodze uchwały po uzgodnieniu                          

z właściwym dyrektorem regionalnego zarządu gospodarki wodnej, właściwym regionalnym 

dyrektorem ochrony środowiska oraz po zaopiniowaniu przez zainteresowane gminy dniu w 24 

października 2013 r. zwrócił się z wnioskiem do Przewodniczącego Rady Gminy Dziemiany                  

o zaopiniowanie projektu planu aglomeracji Dziemiany, zweryfikowanego Uchwałą Nr 683/III/13 

Sejmiku Województwa Pomorskiego z dnia 30 września 2013 roku w sprawie weryfikacji 

projektu planu aglomeracji Dziemiany. 

Radni nie podjęli dyskusji. 

Następnie Rada w głosowaniu  12 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” – podjęła:  

 Uchwałę Nr XLVI/234/13 

w sprawie zaopiniowania projektu planu aglomeracji Dziemiany 

 

e) wyraŜenia woli przystąpienia do opracowania i wdroŜenia Planu gospodarki 

niskoemisyjnej 
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Projekt uchwały przedstawił Wójt Gminy Leszek Pobłocki – powiedział, iŜ projekt uchwały 

w sprawie wyraŜenia woli przystąpienia do opracowania i wdroŜenia gospodarki 

niskoemisyjnej jest przedłoŜony w celu moŜliwości pozyskania środków unijnych, które będą 

przeznaczone na odnawialne źródła energii. Nasza gmina zgłasza zamiar realizacji 

przedsięwzięć związanych z OZE. W przypadku przystąpienia do programu będzie 

wymagany plan gospodarki niskoemisyjnej na sporządzenie, którego będzie moŜna pozyskać 

środki zewnętrzne. Krajowy Fundusz Ochrony Środowiska ogłosił nabór wniosków na 

przygotowanie i sporządzenie takiego planu, dofinansowanie będzie w 85 %, do tego 

Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska dofinansuje w wysokości 10%, natomiast gminie 

pozostaje obowiązkowe 5% dofinansowania,  warunkiem przystąpienia do tego programu jest 

podjęcie uchwały w sprawie woli przystąpienia.  

Radny Czesław Kierzk  – powiedział, Ŝe dobrze iŜ taka moŜliwość powstała, natomiast 

odniósł się do propagandy unijnej biurokracji, która narzuca myślenie, iŜ dwutlenek węgla 

jest ogromnym zagroŜeniem dla naszej atmosfery, iŜ ilość produkowanego dwutlenku węgla  

przez ludzi na całym świecie wpłynie na ocieplenie atmosfery. Powiedział, iŜ głównym 

producentem CO2, który jest emitowany do atmosfery nie są ludzie tylko wulkany, natomiast 

to co produkują ludzie jest bardzo niskie.  

Radna Joanna Turzyńska - powiedziała, iŜ jako inicjatorka pomysłu uwaŜa, Ŝe Pan Radny 

Czesław  ma troszeczkę racji. Przekazała, iŜ na ten konkurs jest przeznaczone 10 mln zł. 

Natomiast plany gospodarki niskoemisyjne, miałybyć koniecznym wymogiem do 

przystąpienia do projektu.  

Radny Czesław Kierzk – przekazał, iŜ naleŜy wykorzystywać geotermię.   

Radni nie podjęli dyskusji 

Następnie Rada w głosowaniu 12 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” – podjęła:  

 Uchwałę Nr XLVI/235/13 

w sprawie wyraŜenia woli przystąpienia do opracowania i wdroŜenia Planu gospodarki 

niskoemisyjnej 

Ad. 8  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – odpowiedział na zgłoszone zapytanie przez Radnego 

Falkowskiego odnośnie mostku w Kaliszu.  Przekazał, iŜ przez trzy działki przebiega 

podziemny kolektor z czego dwie są we władaniu Starostwa, jedna we władaniu Gminy.  Pan 

wicestarosta oraz naczelnik wydziału środowiska umówili się na wizję lokalną i ewentualne 

skosztorysowanie. Powiedział, iŜ po otrzymaniu informacji ze starostwa przekaŜe Panu 

Radnemu  uzyskane informacje. Następnie udzielił odpowiedzi na interpelacje dotyczącą 
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późniejszego zapalania się lamp w miejscowości Kalisz, iŜ zostanie zwrócona w tej sprawie 

uwaga do energii .   Kolejna interpelacja dotyczyła remontu dróg śródpolnych i śródleśnych 

zgłoszona przez Radnego Andrzeja Nakielskiego. Przekazał, iŜ sukcesywnie są dokonywane 

naprawy. Odpowiedział na zapytanie Radnej Ewy Szulta dotyczącą odpływu wódy ze skarpy 

na jezioro. Przekazał, iŜ prowadził na ten temat rozmowę z kierownikiem Ośrodka Zdrowia, 

który przedstawił bardziej rozszerzoną propozycje. Powiedział, iŜ w czwartek odbędzie 

spotkanie z kierownikiem Ośrodka Zdrowia, na którym poruszy temat. 

Ad.9 

W punkcie „Komunikaty i wolne wnioski” głos zabrali: 

Sołtys Sołectwa Trzebuń Mieczysław Jenta – podziękował za zalanie asfaltu w miejscowości 

Trzebuń, jednocześnie zwrócił się z wnioskiem o moŜliwość montaŜu lustra przy sklepie               

w Trzebuniu w celu poprawienia widoczności i bezpieczeństwa.  

Radny Mirosław Zabrocki – powiedział, iŜ wysłuchując wystąpienia Pana Wójta                           

w odniesieniu do spotkania które odbyło się w Szymbarku, nasunęło się spostrzeŜenia 

odnośnie kolei metropolitarnej. Przekazał, iŜ w kwietniu na obradach sesji kolejarze prosili              

o poparcie protestu - apelu  o utrzymaniu tej linii, natomiast po pół roku Ci sami 

samorządowcy informują o chęci budowy kolei metropolitarnej. W maju tego roku 

usłyszeliśmy informacje od Pana Wójta, iŜ na spotkaniu z ministrem Panem Nowakiem były 

podejmowane czynności przekształcenia drogi 235 z kategorii drogi wojewódzkiej na drogę 

krajową. Natomiast nic  w tej kwestii nie zrobiono, prawdopodobnie z koleją będzie tak samo.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – powiedział, Ŝe spotkanie dotyczące kolei metropolitarnej 

zorganizował Poseł Lamczyk. Pomysł utworzenia szybkich kolei wziął się stąd, iŜ dokonano 

kalkulacji wykorzystania środków na transport klejowy. Chodzi o to, aby powstała linia 

energetyczna.  

Ad. 13 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady XLVI sesji Rady 

Gminy w Dziemianach. 

 

Protokół sporządziła        Obradom przewodniczył 
       Przewodniczący Rady Gminy 
 
Elzbieta Jenta              Krzysztof Rolbiecki  
 
 
 
 


